

bb 1. /mi lesz ... 1. folyt./bzs

- az ügy kimozdult a holtpontról - tájékoztatta az mti munkatársát dobrovics iván, az egyetem rektorhelyettese - készülőnek a kiviteli tervek, s az építési munkálatokra is akadt vállalkozó: egy lengyel cég. az egyetem az elmúlt két és fél évben túlszűfolttá vált „idegen”, nem oktató intézményeknek is helyet ad, holott enélkül is kinőtte volna otthonát. az egész rekonstrukció tervezésében, s majdani lebonyolításában a legnagyobb gondot a könyvtár elhelyezése okozza. a félmillió kötetet befogadó intézményt - amely jelenleg a kívánatos alapterület harmadán, két és félezer négyzetméteren működik - a tervek szerint a zsil utcai épülethez illesztendő új könnyűszerkezetes szárnyban helyeznék el. több tanszéknek is költöznie kellene. ennek feltétele viszont, hogy a műszaki egyetem közlekedési kara is „továbbálljon”, erre viszont csak akkor kerülhet sor, ha a műszakisok vadonat új otthona tető alá kerül, a kitűzött határidő szerint 1980 végén. addig a dimitrovi téri épület felső szintjeinek rekonstrukciója nem kezdődhet el.

persze az építőknél azért akad dolguk időközben is, a felújítás néhány évet még a legjobb esetben is igénybe vesz. a menetrend szerint az első ütemben először az új kazánház épül meg. /a központi fűtés rendkívül rossz állapotban lévő hálózatának felújítása is sürgető lenne, de erre a munka természetéből adódóan csak később kerülhet sor./ ezután kezdődik az alagsor és a pincetér szigetelése, a falakat majd folyamatosan szárító elektromos berendezések beszerelése. e két munka kiviteli tervei - a középülettervező vállalatnál - 1979. március 31-re készülnek el, az új könyvtáré a jövő év végére. a terveket kézhezvéve adhat ajánlatot és köthet szerződést - a komplex külkereskedelmi vállalat - a reménybeli kivitelező, a rudostal építőipari vállalat. biztató: a magyar és a lengyel építőipari tárca képviselői már megegyeztek a krakkói vállalat magyarországi munkavállalásáról. a beruházó - a művelődési beruházási vállalat - illetékesei szerint lehetséges - az egyezmény minden esetre lehetőséget kínál erre -, hogy már a jövő év elején, az említett tervek elkészülte előtt, hozzáfoghatnak a munkához a lengyel szakemberek, az egyetem ráday utcai kollégiumának tatarozásával kezdve a munkát. /mti/

--

- 2 -

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. október 1 - zenei világnap

k/mir/rj bc

1978. szeptember 25.

az unesco nemzetközi zenei tanácsának határozata alapján idén immár negyedik alkalommal ünnepli október 1-én a zeneszerető népek közössége a zenei világnapot. az ünnepek központi gondolata a zeneművészet népeket, országokat összekötő ereje.

a zenei világnap előestéjén, a korunk zenéje fesztivál megnyitó hangversenyén ferencsik jános főzeneigazgató méltatja a muzsikának életünket szebbé-nemesebbé tevő hatalmát. másnap délelőtt, a nemzetközi orgonaverseny díjnyertesének koncertjén farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese mond világnapi köszöntőt. a magyar zeneművészek szövetsége és a kórusok országos tanácsa hét hangversenyt rendez október 1-én az országban, amelyeken nemzetközi énekkari versenyeken díjazott amatőr együttesek szerepelnek. szombathelyen a világnapon nyitják meg a zenekari évadot, a debreceni mávfilharmónikusok kortárs magyar zeneszerzők műveiből rendeznek hangversenyt, miskolcon a szimfonikus zenekar és a magyar zeneművészek szövetsége északmagyarországi csoportja két iskolában tart világnapi koncertet.

/folyt.köv./

Ru

-1-

bb. 1. /október 1. - zenei.... 1. folyt./rj

a rádió a nap folyamán több műsorban is foglalkozik a zeneművészet nemzetközi ünnepével: a kulturális magazinban a zene szava címmel tóth dezső kulturális miniszterhelyettesel készített interjút sugároz, s bemutatja rányi dezső új hangfelvételt, ének, édes hatalom című összeállításában pedig a társzenészek jeles hazai képviselőit szólaltatja meg. a televízió a várszínházból a liszt ferenc kamarazenekar és a rádiókórus hangversenyét közvetíti a zene világnapján.

a nemzetközi zenei tanács a zenei világnap 1977. évi magyarországi eseménysorozatát példamutatóan értékesnek ítélte. az előzetes tervek szerint az idei ünnepi megemlékezések az elmúlt évinél is gazdagabbak, sokrétűbbek lesznek. /mti/

--

bb. 2. világelelmzés, repülőgépipar, indiai tájak élete - a tv külpolitikai műsoraiból

i/ok/rj bc

1978. szeptember 25.

gazdasági, társadalmi kérdésekkel foglalkozó, egzotikus tájak életét bemutató műsorokat sugároz a televízió az év hátralévő részében.

öt év alatt világszerte átlagosan kétszeresére emelkedtek az élet-

miszerárok. ez a tendencia a világ egyes részein fokozza az éhínséget, amelynek következtében naponta tízezren halnak meg földünkön. mi a helyzet a világ éléskamrájában? - erre a közérdeklődésre számot tartó kérdésre keresik a választ a magyar televízió külpolitikai rovatának munkatársai a kockázat iv. negyedévi adásainak egyikében.

a világ mezőgazdasági és élelmiszerkérdései mellett a hazai helyzetről is - az ideai terméseredmények alapján - képet ad a műsor.

a monitor sorozat a polgári és a katonai repülőgépgyártás, valamint a nagy nyugati légitársaságok közötti erőviszonyok kulisszatitkaiba avat be.

/folyt.köv./

pa

-2 -

bb. 2. / világelelmzés... 1. folyt./rj

a politikai terrorizmus társadalmi és gazdasági hátterét az npsz-ban kutató műsorban több érdekes egyéniség nyilatkozik: helmut kohl, a cdu elnöke, herbert mies, a német kommunista párt elnöke, a meggyilkolt hant martin schleyer fia, hans eberhard schleyer, a riportjairól híres író, günter wallraff, valamint ulrike meinhof egykori védőügyvédje is.

egy éve, hogy a dél-afrikai köztársaságban börtönben meggyilkolták az egyik ismert néger ifjusági vezetőt, steve bikot. azóta is napirenden vannak a politikai gyilkosságok. meddig jutott el a harc a fajgyűlölő rendszerrel szemben, és milyen politikai erők állnak a hatalmat követelő néger csoportok mögött? e kérdésekre kíván választ adni a johannesburg elővárosát, sowetot bemutató film.

a tájak, városok, emberek sorozat következő adásai is egzotikus vidékekre kalauzolják a tévénézőket. a hónapokkal ezelőtt panamában járt forgatócsoport - az ott készített filmet már bemutatták - eljuttatott hawaiiira is, amelynek életéről színes riportfilm számol majd be.

a világ második legnépesebb országáról indiáról háromrészes színes film kerül a nézők elé. ez elkalauzol india legfejlettebb mezőgazdasági államába, pandzsabba, s a természeti szépségek mellett a szikh vallással is megismertet, majd bemutatja a rózsaszín várost, dzsaipur, végül mindössze 140 ezer tagot számláló parszi közösség élete és szokásai tárulnak a nézők elé, akik a műsorban izelítőt kapnak az átlagosnál gyorsabban szaporodó világváros, bombay minden napjairól, speciális gondjairól is. /mti/

pa

--

-3 -

bb.3. Leállt a távfűtés

i ke/p di

1978. szeptember 25.

ujra kellemesre fordult az idő, ezért hétfőn reggel leálltak a próbafűtéssel a távfűtő művek szakemberei. a hivatalos fűtési idény csak október 15-én kezdődik, a nappali átlaghőmérséklet pedig várhatóan eléri a 17-18 fokot - nincs tehát szükség a főváros 135 ezer 142 lakásának szezon előtti fűtésére.

az előírások szerint ugyanis az idény előtt akkor kell meleget szolgáltatni, ha a napi átlaghőmérséklet 3 egymást követő napon 12 fok alá csökken, vagy egy napon nem éri el a plusz 10 fokot.

a távfűtő művek ennek ellenére ígérik: ha a gyermekintézmények, az orvosi rendelők, a kórházak igénylik a fűtést, akkor természetesen folyamatosan biztosítják számukra a meleget. /mti/

bb.4. finn irodalom hazánkban, magyar literatura finnországban - kiadói együttműködési jegyzőkönyvet írtak alá

t km/fe/p di

1978. szeptember 25.

a magyar irodalom könyvtára címmel finnországban, a finn irodalom könyvtára címmel pedig magyarországon adnak ki új sorozatot, amely elsősorban a XX. századi próza, vers- és drámai irodalom legkiválóbb alkotásait mutatja be - egyebek közt ezt tartalmazza az az együttműködési jegyzőkönyv, amelyet hétfőn írt alá heikki a. reenpa: a, a finn kiadói egyesülés elnöke és bernát györgy, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének elnöke. a két nép irodalmát bemutató sorozatok első kötetei 1979-ben látnak napvilágot, egységes formátumban, azonos tipográfiával a különböző kiadók gondozásában.

a magyar és a finn könyvszakma képviselői megállapodtak a folyamatos és szervezett kapcsolatok kialakításában az információk és a szakemberek kölcsönös cseréjében is. kiemelt figyelmet fordítanak a finn és a magyar kortársi irodalom értékeinek megismertetésére, megjelölésére. a megállapodás a két ország közötti kulturális csereegyezmény alapján jött létre. /mti/

10.50/p

-4-

11.30.07

bb.5. igazságügyi küldöttség az ndk-ból

fe/pdi

1978. szeptember 25.

dr. markója imre igazságügyminiszter meghívására, dr. herbert kern államtitkár vezetésével, igazságügyi küldöttség érkezett hétfőn hazánkba az ndk-ból. a vendégek a magyar jogi és igazságügyi élet időszerű kérdéseit tanulmányozzák, és megbeszélést folytatnak a két ország jogi és igazságügyi kapcsolatainak továbbfejlesztéséről.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. szilbereky jeno, igazságügyi államtitkár fogadta. jelen volt dieter zibelius, a német demokratikus köztársaság nagykövetségi tanácsosa. /mti/

-.-

bb.6. női vezetőkét képeznek esztergomban

ber/p ká

1978. szeptember 25.

a vezetésben adódó gyakorlati feladatok megoldása foglalkoztatja el az órák 30 százalékát azon a vezetőképző tanfolyamon, amely 6 helyi vállalat nődolgozóinak részvételével hétfőn kezdődött esztergomban, a technika házában. a lányok, asszonyok három hetet töltenek az „iskolapadban”, ez idő alatt politikai és vezetési ismereteket sajátítanak el. az előadásokat és konzultációkat magas képzettségű politikai és szakmai vezetők, köztük a szervezés és vezetés tudományi társaság szakemberei tartják. -mti/

-.-

bb.7. orvosnapok somogyban

káp! /ká/p di

1978. szeptember 25.

az érmegbetegedések, s következményei, a szívinfarktus, az agyvérzés világviszonylatban a második helyet foglalják el a halált kiváltó okok között. az orvostudomány éppen ezért nagy erőfeszítéseket tesz e betegség okainak felkutatására, megelőzésére és gyógyítására. ez a fő témája a hétfőn, a siófok-balatonszéplaki nemzetközi ujságíró üdülőben megkezdődött hagyományos, sorrendben immár XXI. somogyi orvosnapoknak is. a háromnapos tanácskozáson a kórházi és gyakorló orvosok több mint félszáz előadásban számolnak be kutatásaik eredményeiről, az érmegbetegedések diagnosztikájáról, kezeléséről. szó esett az ülésen egyebek között cavinton gyógyszeréről, amelyet biztató sikerrel alkalmaznak a kaposvári megyei kórházban is az éreredetű agyi megbetegedések kezelésében. -mti/

11.00/p

-5-

11.30.07

bb.8. szovjet testvérterületi népi együttes békés megyében

bty/ká/a/di

1978. szeptember 25.

a szura folyó mellől érkezett hétfőn a körösök völgyébe az a száz tagu népi együttes, amely a két testvérterület, a szovjetunióbeli penza és a békés közötti kulturális együttműködés keretében másfél hétig vendégszerepel a dél-keleti megye városaiban, nagyközségeiben.

a népi együttes békéscsabán megkoszorúzta a szabadság téri lenin szobrot. ezt követően frank ferenc, a békés megyei pártbizottság első titkára fogadta a küldöttség vezetőit.

békés megyei tartózkodásuk során a szura-parti táncosok énekesek, és zenészek hat alkalommal lépnek közönség elé.
/mti/

-. -

bb.9. dél-alföldi népművészeti kiállítás nyílik varsóban

dén/ká/a/di

1978. szeptember 25.

a varsói állami népművészeti múzeumban október 13-án kiállítás nyílik dél-alföld népművészetéről. a bemutatásra szánt 325 tárgyat pótkocsis teherautóval hétfőn indították utnak szegedről lengyelországba. a csongrád megyei múzeumok anyagából válogatott értékes rakományban búteliák, butykosok, kulacsok, ugynevezett miska kancsók, cserépedények, pásztorfaragások, menyasszonyi ládák találhatóak. elküldték az egykori tápéi, apátfalvi, szeged - alsóvárosi népviselet legszebb darabjait is. a lengyel fővárosban bemutatandó anyagban a legrégebben készült tárgyak 1790-ben faragott lóca és az 1806-ban agyagból égetett diszes gyömlöcsöstál./mti/

-. -

11.20/a

- 6 -

12⁰⁰07

bb.11. képzőművészeti stúdió mátészalkán

sip/kz/a/di

1978. szeptember 25.

képzőművészeti stúdiót avattak hétfőn mátészalkán. a képzőművészet különböző ágai iránt érdeklődő gyerekeknek és felnőtteknek ad tárgyi, szakmai és módszertani segítséget. a stúdióban festő-, linó-, fafaragó és szobrász csoportok működnek majd neves szabolcs-szatmár megyei művészek irányításával./mti/

-. -

bb.10. 105 éves asszonyt köszöntöttek szombathelyen

szel/ká/a/di

1978. szeptember 25.

105. születésnapját ünnepelte hétfőn szombathelyen özv. gneisz mihályné. a példás családi szeretetet és gondozást élvező erzsébet néni vas megye legidősebb lakója. négy gyermeke, 5 unokája, 11 dédunokája, 2 ükunokája veszi körül.

a ritka születésnapon hozzátartozóin kívül a városi tanács, a hazafias népfront, a vöröskereszt, a kertész tsz és 10 üzem, intézmény képviselői köszöntötték az ünnepeket. köztük volt a szombathelyi máv igazgatóság küldötte. gneisz néni ugyanis vasutas özvegye./mti/

-. -

bb.12. súlyos balesetek

s/p di

1978. szeptember 25.

a hét végén 118 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 18 halálos, 51 súlyos, és 49 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

jászszentlászló belterületén egy motorkerékpáros - előzés közben - czakó jános 69 éves nyugdíjas, szanki lakos kerékpárosnak ütközött. czakó jános kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a motorkerékpár vezetője súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros irányjelzés nélkül kanyarodott a motorkerékpár elé.

/folyt köv./
12.25/p

-7-

13²¹07

bb.12./sulyos.....folyt/p

polgár külterületén kucsera lászló 25 éves gépkocsivezető, ráckeresztúri lakos autóbusszal elütötte kovács lászló 36 éves villanszerelő, leninvárosi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

ipolyszög belterületén hegedüs lászló 20 éves villanszerelő, dejtári lakos motorkerékpárjával egy kanyarban áttért az uttest bal oldalára, és felborult, majd a vele szemben haladó tehergépkocsi alá esett. hegedüs lászló a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint hegedüs lászló gyorsan és figyelmetlenül vezette motorkerékpárját. a baleset vizsgálata tovább folyik.

jászberény belterületén nagy jános 28 éves gyári munkás, helyi lakos személygépkocsijával - előzés közben - az uttest bal oldalára kényszerítette bíró pál 69 éves nyugdíjas, jászberényi lakost, motorkerékpárost, aki a vele szemben haladó autóbussznak ütközött. bíró pál olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nagy jános szabálytalanul előzött személygépkocsijával. a rendőrség eljárást indított ellene.

somlószlói külterületén szentmiklósi józsef 60 éves nyugdíjas, kamondi lakos motorkerékpárjával kisodródott az uttestről, egy fának ütközött, és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját.

siófok külterületén dr. petrina györgy 37 éves orvos, miskolci lakos személygépkocsijával előzés közben az árokba hajtott és felborult. dr. petrina györgy a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint az orvos gyorsan hajtott a személygépkocsival.

pécs belterületén egy személygépkocsi elütötte tölgyéki józsef 65 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tölgyéki józsef figyelmetlenül lépett az uttestre a személygépkocsi elé.

/folyt köv.;/
12.50/p

13.50/7

-8-

bb.12./sulyos.....2.folyt/p

pusztamérges külterületén dr. süttő mihály 48 éves orvos, szegedi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárjukat toló csóti istvánné, a helyszínen meghalt. török lászló könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint dr. süttő kihály figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség bevonta gépjárművezetői engedélyét, és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

65 éves háztartásbeli és Török László 40 éves téesz-tag, pusztamérgesi az öttömös és asotthalom közötti utszakaszon egy személygépkocsi elütötte jakus zsolt 4 éves öttömösi gyermeket, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisgyermek féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

cegléd külterületén som józsef 29 éves műszerész, nagykőrösi lakos személygépkocsijával a vele szemben haladó személygépkocsinak ütközött és az árokba borult. a baleset következtében som józsef olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. Ribárdi attila - a vizsgálat eddigi adatai szerint - féktávolságon belül kanyarodott az autóbussz elé.

a kőszeg és Lukácsháza közötti utszakaszon geröly györgy 20 éves gépkocsivezető, gencsapáti lakos motorkerékpárjával összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset kikerülése miatt tömő balázs 18 éves segédmunkás, gencsapáti lakos motorkerékpárjával az utpadkára hajtott és felborult. geröly györgy a helyszínen meghalt. a vétlen személygépkocsi vezetője és egy utasa könnyű, másik utasa és tömő balázs súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint geröly györgy szabálytalanul előzött motorkerékpárjával. a baleset vizsgálata tovább folyik.

nyékládháza határában egy használaton kívüli kavicsbányában lévő tavon váradi jános 17 éves segédmunkás, miskolci lakos horgászás közben egy gumitömlőről a vízbe esett és megfulladt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

a balatonszárszói egyesült vörös csillag mgtsz kötcsei géptelepén kiss sándor 54 éves fogatos, kötcsei lakos, aki a tsz lovasfogatával gyümölcsös rekeszeket szállított, a rögzítetlen rakományról a lovak közé esett, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

/mti/
13.00/p

-9-

A leszencetomaj és nemesvita közötti utszakaszon egy autóbussz elütötte Ribárdi Attila 18 éves felszolgáló, tapolcai lakost, segédmotorkerékpárost, aki a helyszínen meghalt.

13.50/7

bb.13. időjárásjelentés

a/di

1978. szeptember 25.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 25
én 12 órakor: meleg marad az idő

Lényeges változás kezdődött az elmúlt 24 órában európa időjárásában, és emiatt jelentős különbség alakult ki a szárazföld északkeleti és délnyugati felén. moszkva térségében már napok óta hideg légtömeg örvénylik, ezért ott borult, esős az idő, s a legmagasabb nappali hőmérséklet 6-8 fokkal alacsonyabb az átlagosnál. a brit szigeteket, és dél-skandináviát viszonylag enyhe, de nagy nedvességtartalmu légtömegek árasztották el. ezek hatására szeles és általában erősen felhős az idő, többfelé esik az eső, záporosó. a nappali felmelegedés ott is gyenge. közép-európában ugyanakkor melege fordult, az ibériai-félszigeten pedig folytatódik a szokatlanul meleg idő. a délnyugat-európában tartósan napos, meleg időt okozó légtömegek hétfő hajnalra elárasztották az alpok és kárpátok vidékeit is, ezért a néhány helyen hajnalban kialakuló köd feloszlása után itt is a kevés felhő, sok napsütés jellemző. kedd estig továbbra is ez a meleg légtömeg határozza meg a kárpát-medence időjárását, de mivel holnapra már kissé nedvesebbé válik, a maénál kevesebb lesz a napsütés.

vasárnap hazánk fölött tulnyomóan felhős volt az ég, és az ország északi részében gyenge eső is esett. a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg a csapadéknyomot. hajnalra az ország nagy része fölött jelentősen csökkent a felhőzet, egy-két helyen pedig köd képződött. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14 fok között volt. a délelőtti erős napsütés hatására 11 órára 20-26 fokig melegedett fel a levegő.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15.9 fok volt, 0.9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

/folyt.köv./
12.50/a

- 10 -

14.09.78

bb.13./ időjárásjelentés.....folyt./-a

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

hétfőn : száraz napos idő, kedden: időnként meg növekvő felhőzet, legfeljebb északon egy-két futó záporral.

éjszaka gyenge légmozgás, napközben megélénkülő délnyugati, nyugati szél. hajnalban helyenként köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet :10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden : 21-26 fok között.

a duna vizállása budapénél 196 cm, 15.8 fokos.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

eleinte kevés felhő számottevő eső nélkül. később nyugat-felől megnövekvő felhőzetből sokfelé eső, záporosó, néhány helyen zivatar.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 9-14 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok között. jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

--

bb.15. a szerkesztőségek figyelmébe!-

a/di

... 1978. szeptember 25.

a mai bb.4-es/ finn irodalom...../3.bek.-ben a szöveg helyesen:

a kki meghívására hazánkba érkezett vendégek, akiket fogadott marczali lászló kulturális miniszterhelyettes, hétfőn elutaztak budapestről./mti/

--

12.57/a

-11-

14.09.78

bb.14. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978.
szeptember 25-én 13.00 óráig

szk/a/di 1978. szeptember 25.

1. zenei világnap
 2. a tv külpolitikai műsoraiból
 3. leállt a távfűtés
 4. kiadói együttműködési jegyzőkönyv
 5. igazságügyi küldöttség ndk-ból
 6. női vezetőképzés
 7. orvosnapok somogyban
 8. szovjet népi együttes békésben
 9. népművészeti kiállítás
 10. 105. születésnap
 11. képzőművészeti stúdió
 12. súlyos balesetek
 13. időjárásjelentés
 14. hírjegyzék
- /mti/

--

bb.16. a havannai tanács

k/ke/p pr hgy 1978. szeptember 25.

budapesten tartozkodó küldöttsége -amelyet oscar fernandez mell
elnök vezet-hétfőn az ikarus gyárba látogatott, ahol toldi józsef
vezérigazgató tájékoztatta a vendégeket az üzem tevékenységéről,
a dolgozók életéről./mti/

--

bb.17. mexikói könyvajándék az elte-nek

t dg/z/pr/p hgy 1978.szeptember 25.

háromszáz kötetből álló könyvgyűjteményt ajándékozott az
eötvös loránd tudományegyetem spanyol nyelv és irodalom tanszé-
kének a mexikói egyesült államok kormányja.a gyűjteményt -a mexi-
kói hét első hivatalos eseményeként -hétfőn nyújtotta át az elte
bölcseztudományi karán luis de la hidalga nagykövet, a
mexikói külügyminisztérium csoportfőnöke,a kulturális kapcsola-
tok intézetének meghívására hazánkban tartozkodó mexikói kultu-
rális küldöttség vezetője.az ajándékért tarnói lászló dékán-
helyettes mondott köszönetet.

/folyt köv./
14.20/p

14.20/p

-12-

bb.17. mexikóifolyt/p

a mexikói kormány által ajándékozott könyvek többsége
rendkívül nagyértékű művészettörténeti, antropológiai és történel-
mi kiadvány, földrajzi mappa és régi történeti dokumentumok máso-
lata,s jelentős segítséget ad a tanszék oktató és kutató munkájá-
hoz.számottevő az egyetem spanyol tanszékének latin-amerika kuta-
tó tevékenysége,amelyben fontos helyet foglal el a mexikói kul-
tura és történelem vizsgálata. az egyetemi oktatók az utóbbi
években számos olyan tanulmányt publikáltak -részben mexikói
tudományos folyóiratokban-, amelyek a spanyol nyelvterületen is
figyelmet keltettek./mti/

--

bb.18. takács győző kerámiái békésen

bty/kz/p hgy 1978. szeptember 25.

népi ihletésű virágmotivumos kerámiákat , terakotta plaszt-
tikákat, mesevilágból származó groteszk figurákat, állított ki a

békési jantyik mátyás muzeumban takács győző grafikus-kerámikus
művész.a hétfőn megnyílt tárlat egy hónapig tekinthető meg./mti/

--

bb.19. magyar-ndk vízügyi tárgyalások

ksb/s/sl/p hgy 1978.szeptember 25.

illés györgynek, az országos vízügyi hivatal elnöke-
lyettesének vezetésével hétfőn magyar vízügyi küldöttség utazott
berlinbe,a magyar-ndk vízgazdálkodási együttműködési bizottság
ötödik ülésére.a tárgyalásokon értékelik a közös munkák helyze-
tét,meghatározzák az 1979.évi munkatervet és megvitatják az e-
gyüttműködés fejlesztésének távlatait./mti/

--

14.35/p

14.35/p

-13-

bb.20. a földhasznosítás tapasztalatairól tanácskoztak kecskeméten

Lászl/ká/p hgy

1978. szeptember 25.

őszi határszemléken ellenőrzik bács-kiskun megyében, hogy mi lett a sorsa a tavasszal parlagon talált szántóknak, legelőknak. ennek tapasztalatairól, a földhasznosítás módjairól tanácskoztak hétfőn a földhivatalok vezetői kecskeméten.

a sajátos természeti adottságu duna-tisza közén, ahol kiterjedt szikeseken és homokterületeken kell megteremteni a hasznosítás feltételeit, csak részben indokolt a viszonylag nagy kiterjedésű parlag. célszerű hasznosításukhoz a megye jó gazdasági adják a modellt. az állami gazdaságokban, s a termelőszövetkezetek jó részében megoldották a teljes földhasznosítást. a leggyakoribb a területek gyepesítése. az izsáki sárfehér tsz-ben a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan homokbuckás területet erdősítik. másutt földcserékkel, a táblák összevonásával gondoskodnak a területek intenzív hasznosításáról. eddig 47 mezőgazdasági üzem alkalmazta ezt a módszert, ugyanennyi pedig átírással adta át a szomszédos mezőgazdasági üzemek, illetve erdőgazdaságnak a szórványparcellákat.

a települések közelében lévő parlagföldeket bérbeadás-sal hasznosítják. általában az üzemi dolgozók, alkalmazottak veszik bérbe a 800 négyszögöles táblákat, s azokon zöldséget termesztenek. a jövőben bírságot is azokat a mezőgazdasági üzemeket, szakszövetkezeteket, amelyek nem gondoskodnak területük célszerű hasznosításáról.

a határszemlék tapasztalatai szerint tovább bomlik a tanyavilág: eddig 1.541 elhagyott tanyát jegyeztek fel a földhivatalok szakemberei. 988 tanya tulajdonosát felszólították az épület és a tanyaudvar hasznosítására, illetve értékesítésére. a mezőgazdasági üzemekre hagyott tanyák sorsa nagy gondot okoz a gazdaságoknak: lebontásuk és területük bevonása a mezőgazdasági művelésbe nagy költségekkel jár.

/mti/

--

14.55/p

15³⁰ CC

-1-

bb 21. idős emberek hete komlón - találkoznak a város vezetőivel, kiránduláson, szüreti mulatságon vesznek részt

han/kz bzs hgy

1978. szeptember 25.

idős emberek hete kezdődött hétfőn komlón. a tanács és a hazafias népfront bizottság kezdeményezte, hogy a korábban főleg vendéglátásra szorító, „aikalmi gyöngédség”, az öregek napja helyett változatosabb, tartalmasabb rendezvény-sorozat honosodjon meg, amely egyben figyelem felhívó az egyén, a család és a társadalom számára az idős emberek iránti törődésre. komlót hosszú időn keresztül a fiatalok városaként emlegették, hisz a pár ezer lelkes falu népességét zömmel fiatalok duzzasztották harmincezer lakosu várossá. ma már viszont az itt élő emberek egytizede az éltes koruak rétegéhez tartozik. mind többben vannak, akikről gondoskodni kell. három évvel ezelőtt ezért hívták életre a 40 személyes szociális otthont, az öregek napközijét, de az igény ennél több lenne. azon is szeretnének változtatni, hogy a nyugdíjba vonulók ünnepélyes bucsuztatását követően „csendet”, feledést megtörjék.

az eseménysorozat nyitányaként kézimunka kiállításon adtak hírt magukról a komlói idős emberek. szép és ügyes munkáik az uttörő és ifjúsági ház galériájában láthatók. a hét további napjain a pécsi nemzeti színház művészei „nemcsak a huszéveseké a világ”, címmel adnak műsort. ezt követi a pártbizottság termében rendezett fórum, ahol a bányászváros idős emberei komló vezetőivel találkoznak, választ kapnak kérdéseikre. a továbbiakban dunai hajókirándulás, végül szüreti mulatság ígér élményt, s segíti a kapcsolatok felelevenítését. /mti/

--

bb 22. politechnikai kiállítás

vat/kz/be bzs hgy

1978. szeptember 25.

több mint 700 iskolai gyakorlati foglalkozáson készített tárgyat, továbbá iskolai gyakorló-kertben termelt gyümölcsöt és zöldségfélét láthatnak az érdeklődők a szarvasi uttörőházban hétfőn megnyílt érdekes kiállításon. a bemutatót az iskolai gyakorlati foglalkozások bevezetésének 20. évfordulója alkalmából rendezték részben a fejlődésének, részben az eredményességének dokumentálására. /mti/

--

15.13/bzs

16¹⁰ CC

- 15 -

bb 23. kisebb területen, folyamatos ellenőrzés mellett folytatják a szunyogirtást a balaton partján

szé/kz/be bzs hgy 1978. szeptember 25.

üdülővidék-jellege miatt az ideihez hasonló mérsékelt arányban, de a jövőben is folytatni lehet a helikopteres szunyogirtást a balaton partján, a hatását azonban szervezeten és folyamatosan kell ellenőrizni - hangoztatták a veszprémi akadémiai bizottság tájhasznosítási tanácsa és a bib környezetvédelmi szakbizottsága hétfőn veszprémben megtartott együttes ülésén.

a helikopteres szunyogirtás hatásának tanulmányozására alakult munkacsoport három év tapasztalatai alapján megerősítette azt, hogy a permetezéshez használt malathion rendkívül gyorsan lebomlik, az emberre ártalmatlan. hibája viszont, hogy a szunyogokon kívül az ízeltlábú rovarokat is pusztítja, s így nagyon kiterjedt használata veszélyeztetné a partvidék rovarvilágának életét. e tapasztalatok alapján az idén a megelőző évi 18 ezer hektárral szemben már csak mintegy 6 ezer hektárnyi területet permeteztek le vele. egyidejűleg az adagot is csökkentették: ebben az évben hektáronként már csupán 4 deciliter szert használtak fel. a helikopterek a tó partjától távolabb pásztáztak, mindig gondosan ügyeltek a vizszi helyek érintettségére. a halaknál a vizsgálat során nem is észleltek semmiféle rendellenességet. /mti/

..

bb 24. tanácsi igazgatásszervezők országos konferenciája budapesten

t-don/gg bc bzs hgy 1978. szeptember 25.

hétfőn az államigazgatási szervezési intézetben csaknem 200 tanácsi szakember részvételével megkezdődött a tanácsi igazgatásszervezők ötnapos országos konferenciája. a tanácskozás előadója raft miklós, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese volt, aki a tanácsi munka korszerűsítésének igazgatáspolitikai kérdéseiről szólt.

mivel az államigazgatás korszerűsítése az állami munka fejlődésének szükségszerű velejárója, ezért a tanácsok csak önmagukat folytonosan megújítva tölthetik be sikeresen szerepüket - hangsúlyozta. nem szabad arról megfeledkezni, hogy a korszerűsítés és az egyszerűsítés nem önmagáért és nem is csupán a gazdaságilag mérhető megtakarításokért, hanem az államszervezet és az állami munka szüntelen fejlesztéséért, javításáért van. a korszerűsítés követelménye olyasmint jelent, hogy lépést kell tartani a korrallal, nem lemaradni, nem megcsontosodni, és főként nem elbürokratizálódni. jelenti továbbá a fogékonyságot az újra, az alkotó szellemű jogalkalmazást, a lakosság érdekében való ténykedést a központi célok, a politikai programok megvalósításával egyidejűleg.

15.30/bzs

16³⁰ SP

- 16 -

/folyt. köv./

bb 24. /tanácsi ... 1. folyt./bzs

vagyis a korszerű közigazgatás mibenléte nem elsősorban a látványos szervezeti, strukturális változásokban, nem is az imponáló technikai apparátusban, hanem a pontos, megbízható, eredményes munkában határozható meg.

nagyon fontos, hogy a korszerűsítés divatjelenséggé válását megelőzzük, azt, hogy a mutatós, de hatékonyságot nem javító öncélú intézkedések „helyettesítsék”, a pontos, megbízható közigazgatási munkát. az utóbbi években a korszerűsítés iránt tapasztalható szüntelen lelkesedés ugyanis nem mindig járt együtt a meglévő lehetőségek, jogi-szervezeti keretek jó kihasználásával. volt rá példa, hogy több energiát emésztett fel az újító szándék, mint amennyi a tényleges feladatokra jutott. attól, hogy valamilyen másként csinálunk, mint eddig, nem biztos, hogy jobban, korszerűbben tesszük. fontos tehát eldönteni, hogy a tervezett változtatás valóban minőségi javulást, hatékonyabb munkát hoz-e, vagy csupán divatból és önmegnyugtatásul akarjuk másként csinálni, mint eddig.

a korszerűsítés igazgatáspolitikai feladatai közül az egyik legfontosabb az állami munka demokratikus vonásainak, szocialista jellegének erősítése. az intézményeknek, így a tanácsoknak azt kell szolgálniuk, hogy az emberek legyenek részesei a sorsukat, életüket befolyásoló döntéseknek. ehhez pedig fontos a decentralizáció szélesítése, az érdekképviselet erősítése az önkormányzati jelleg szem előtt tartásával. ugyanígy jelentős szerepet kell kapjon a nyilvánosság, a tanácsi-lakossági párbeszéd, a jogszabályok közérthetősége, valamint az ügyfél-és jogsegély-szolgálat gyors ügyintézése.

a közigazgatás gépezetét fennakadások, leállási szünetek nélkül kell „karbantartani”, tökéletesíteni. ebben a munkában a „tmk-sok”, szerepét az igazgatásszervezők töltik be, akik a korszerűsítési törekvéseket fogják össze. az igazgatási tevékenység viszont csak úgy lehet sikeres, ha mindenki a maga feladatát látja el. mindenki ott, és abban legyen korszerű, ahol és amiben tennivalója van, s azt becsülettel, hivatástudattal, szolgáltniakarással, emberséggel végezze. mert végső soron a közigazgatás korszerűsítése sincs másért, mint az emberért, a róla való gondoskodásért - hangsúlyozta raft miklós elnökhelyettes.

a konferencia résztvevői a következő napokban az ügyvitelgépesítés, valamint az információkezelés korszerűsítésének lehetőségeiről, a lyukkártya-technika alkalmazásáról cserélnek többek között véleményt. /mti/

15.35/bzs

16³⁰ SP

- 17 -

bb 25. hazaérkezett az mszmp pártmunkás-küldöttsége
vietnamból

1978. szeptember 25.

k tr bc bzs hgy

hazaérkezett az mszmp pártmunkás-küldöttsége, amely
venéczai jánosnak, a központi ellenőrző bizottság titkárának ve-
zetésével a vkp kb meghívására szeptember 15-23 között látoga-
tást tett a vietnami szocialista köztársaságban.

a küldöttséget vietnami tartózkodása során fogadta
nguyen duy trinh, a vkp pb tagja, a központi bizottság titká-
ra, miniszterelnök-helyettes és külügyminiszter, valamint song
hao, a vkp kb titkára, a központi ellenőrző bizottság elnöke.
/mti/

--

bb 26. polinszky károly hazaérkezett pozsonyból

1978. szeptember 25.

t dg/tr bc bzs hgy

polinszky károly oktatási miniszter hazaérkezett pozsony-
ból, ahol vendéglátójával, juraj busa szlovák oktatási miniszter-
rel folytatott megbeszéléseket. a tanácskozáson részt vett milan
vondruska, cseh oktatási miniszter is. áttekintették a hazánkban
októberben rendezendő felsőoktatási miniszteri konferencia előké-
születeit, az időszerű oktatási kérdéseket, és a további együtt-
működés lehetőségeit. /mti/

--

bb 28. timár mátyásnak,

1978. szeptember 25.

pá sl bzs ie

a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével hétfőn delegáció
utazott moszkvába, a nemzetközi gazdasági együttműködési bank
és a nemzetközi beruházási bank tanácsülésére. /mti/

--

bb 29. szekér gyula ulánbátorba utazott

1978. szeptember 25.

z sl bzs ie

szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn
ulánbátorba utazott, ahol a kgst végrehajtó bizottságának 87.
ülésén vesz részt. a kormány elnökhelyettesének bucsuztatásá-
nál a ferihegyi repülőtéren jelen volt jadamín sírendev, a mon-
gol népköztársaság ideiglenes ügyvivője is. /mti/

16.00/bzs

--
- 18 -

16⁴⁰UG

bb 27. sajtótájékoztató a 45. nemzetközi öntőkongresszusról

1978. szeptember 25.

t kg/tr sl bzs ie

a legkorszerűbb öntődei technológiákról, a rekonstruk-
ció alatt álló hazai öntőiparban is hasznosítható új módsze-
rekről lesz szó a budapesten október 1-én kezdődő 45. nemzet-
közi öntőkongresszuson, amelyen 35 ország mintegy 1200 szakembe-
re vesz majd részt. a tanácskozásról hétfőn tájékoztatót tar-
tott csépanyi sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes, a
szervező bizottság elnöke a technika házában.

magyarország 1933 óta tagja az öntéstechnikai egyesü-
letek nemzetközi szövetségének, amelynek célja, hogy az e szakmával
kapcsolatos műszaki eredményeket széles körben közreadják a
tagországok, s tájékoztadjanak egymás kutatásairól. a szövet-
ség most első alkalommal tartja tanácskozását budapesten. azo-
kat a témákat tűzik napirendre, amelyek most a legfontosabbak,
az öntészet további korszerűsítésében. egyebek között az acél-
hoz hasonló szilárdságú öntöttvasak előállításáról lesz szó.
jónéhány előadás az öntődei formakészítés automatizálásával, s
a gyártásprogramozás számítógépes irányításával foglalkozik majd.

a hazai öntőipar számára különösen hasznos lehet ez
a tanácskozás, hiszen ennek az iparágak a műszaki fejlesztése
sokáig nem tudott lépést tartani más ágazatokkal, s a lemaradást
rekonstrukciókkal, új technológiák bevezetésével pótolják. ez
azért is fontos, mert az egyébként korszerű hazai numerikus
vezérlésű szerszámgépek a jövőben csak úgy lesznek eladhatók
a világpiacon, ha a jelenleginél kisebb súlyú, de hasonló szilárd-
ságú öntvényeket használnak fel gyártásuknál. a csepel művekben
külföldi licencek alapján olyan öntvénygyártási technológiákat
alkalmaznak már, amelyek nagyszilárdságú, de vékonyfalú és így
kis súlyú öntvények előállítását eredményezik.

az öntvények másik legnagyobb felhasználója jármű-
ipar, a futóművek, motoralkatrészek fontos anyagai a különféle
vasöntvények. a rekonstrukció keretében olyan célöntőde épül
csepelen - amely a motor egyik legkritikusabb részéhez, az ugy-
nevezett forgattyus házhoz gyártja majd az öntvényeket, s ez-
zel jelentős importot takaríthatnak meg. az üzem 1980-ban kezdi
meg a termelést. /mti/ *Valamint a konferencián is beszédet tart majd
röla a hazai szakemberek -*

16.05/bzs

- 19 -

16⁴⁰UG

bb 30. julius végi meleg

i kg/z sl bzs ie

1978. szeptember 25.

Julius végi meleg köszöntött be szeptember 25-én, hétfőn. az országban több helyen, így budapesten, baján, szombat helyen és pápán 28 fokot mértek a déli órákban. Pécsen pedig 29 fokon állt meg a hőmérő higanyszála. Amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták, az újból visszatért nyár a délnyugati irányból hazánkba áramló meleg levegőnek tulajdonítható, amit tovább „erősített”, a zavartalan napsütés. Ennek nyomán emelkedett a hőmérséklet átlag 7-8 fokkal magasabbra az e napra esedékesnél. mégsem dönt meg a melegrekord; 1918. szeptember 25-én ugyanis 33 fok volt budapesten.

Nemcsak a kárpát-medencét, de a tőlünk délnyugatra fekvő országokat is érinti a meleg, Spanyolországban például már több mint egy hete 30 fok feletti kánikulának örülhetnek az őszi turisták. Tőlünk északra viszont, az ndk-ban és Lengyelországban, borult esős napok járnak.

az előrejelzés szerint kedden ha nem is lesz a hétfőinél melegebb, azért kellemes, nyári időre számíthatunk, időnként azonban már felbukkanhat egy-egy felhő, ami akadályozza az erős napsugárzást, de így is 22-27 fok közrül alakul majd délebb a hőmérséklet. /mti/

-. -

bb 31. tatabányáról togóba - magyar dusicíművet építenek az afrikai államban

ráb is bzs ie

1978. szeptember 25.

tatabányai munkások utaztak hétfőn togóba, ahol közreműködésükkel magyar gyártmányú iszapdusicíművet szerelnek fel. rövidesen újabb szakemberek követik őket: összesen hetvenen mennek a tatabányai szénbányáktól az afrikai államba. togó egyik foszfátbányájának központi iszapmosójában helyezik üzembe a korszerű dusicíművet, amelynek alkalmazásával az ugynevezett hulladékgyanban lévő értékes nyersfoszfát 90 százalékát nyerik vissza, ez a foszfátmennyiség - ami mostanáig a tengerbe került - az egész bánya termelésének tíz százaléka.

/folyt. köv./
16.45/bzs

- 20 -

A 45 CG

bb 31. /tatabányáról ... 1. folyt./bzs

a tatabányai szénbányák szakemberei helyszíni vizsgálatok, s az ottani előírások és követelmények alapján, konstruálták a dusicíművet a megrendelő afrikai államnak. működési elve teljesen újszerű, nagyteljesítményű, jó hatásfokkal dolgozik. a hagyományos berendezésekhez képest kevesebb energia szükséges működéséhez, s miután szerkezete egyszerű, szivattyúi, alkatrészei kopásállóak, a karbantartási költségek minimálisra csökkenthetők.

az iszapdusicíművet a tatabányai szénbányák több más hazai gyárral közösen készíti. a berendezések első hajószállítmányát már utnak indították a csepeli kikötőből, az utolsót februárban küldik el. a szerződés szerint a jövő év végén kell átadni rendeltetésének az új dusicíművet, de a tatabányai szakemberek azzal az elhatározással indultak el togóba, hogy két hónappal a határidő előtt elvégzik a munkát. /mti/

-. -

bb 32. felhasználható: 19 órától!

„őszi esték a galériában,, - újabb hangverseny-sorozat szolnokon

end kz bzs ie

1978. szeptember 25.

„őszi esték a galériában,, címmel kezdődött hétfőn hangverseny-sorozat szolnokon, a tiszaparti kiállítási csarnokban. az első estén a szolnoki bartók béla kamarakórus és a budapesti egressy béni férfikar szerepelt, vajna katalin, illetve szücs gergely miklós vezényletével. a nagyszerű vasárnap délelőtti „zenélő órák,, mellett ezentúl a hétfői napokon is a zene otthona lesz a szolnoki galéria jó akusztikájú nagyterme. /mti/

-. -

bb 33. felhasználható: 20 órától!

évadnyitó hangverseny szekszárdon

blb/kz be bzs ie

1978. szeptember 25.

megkezdődött az új zenei évad a szekszárdi babits mihály művelődési központban. a hétfői nyitó estén a budapesti máv szimfonikus zenekar lépett pódiumra koloss istván orgonaművész és kerecsényi lászló cseballóművész, valamint a budapest kórus közreműködésével. a műsoron bach magnificatja és liszt koronázási miséje szerepelt. /mti/

-. -
- 21 -

16.50/bzs

A 45 CG

bb 34. magyar-szovjet együttműködés a szülészeti kutatásokban
t dg/tr bc bzs ie 1978. szeptember 25.

magyar és szovjet szülészek, nőgyógyászok, az orvostovábbképzésben tevékenykedő kutatók részvételével kétnapos tudományos konferencia kezdődött hétfőn budapesten, a semmelweis teremben: az orvostovábbképző intézet szülészeti és nőgyógyászati klinikája, valamint a tbiliszi szülészeti-nőgyógyászati és perinatológiai tudományos kutató intézet most először szervezett közös tanácskozást. ezen elsősorban a magzat méhen belüli fejlődésének körülményeit, az egészséges fejlődést veszélyeztető okokat és a koraszülés egyes kérdéseit elemzik. a perinatológia fiatal, s mindinkább önállósuló tudományág, amely a születés előtti, közbeni és az azt közvetlenül követő időszakokkal foglalkozik. a két intézet munkatársai azonos céllal, de más-más módszerekkel folytatják a kutatásokat. a többi között a magzat fejlődésének azt az időszakát tanulmányozzák, amikor még az esetleges idegrendszeri károsodást meg lehet előzni vagy a már kialakult elváltozásokat terápiával befolyásolni lehet. az otki kutatói a méhlepény és a magzat hormonális és biokémiai összefüggéseit tanulmányozzák, tbiliszen pedig rendszeresen végeznek méhen belül olyan vizsgálatokat, amelyeknél eeg készülékkel közvetlenül a magzat agyműködéséről nyernek ismereteket.

a tanácskozást - amelyen konsztantyin csacsava akadémikus, a tbiliszi intézet igazgatója vezetésével hétfőn szovjet tudományos delegáció vesz részt - gáti istván professzor, az otki szülészeti és nőgyógyászati klinikájának vezetője nyitotta meg.

a konferenciát követően aláírják a két intézet 5 évre szóló tudományos és továbbképzési együttműködési munkatervét. ebben a közös kutatások, valamint a rendszeres tudományos eszmecsere részletes programját rögzítik. /mti/

-.-

bb 35. megkezdődtek a szakmai napok az őszi bnv-n
t ol/s sl bzs ie 1978. szeptember 25.

az őszi bnv-n hétfőn megkezdődött a szakmai napok szerdájig tartó program-sorozata. a három napon délelőttönként nyugodtabb körülmények között - a nagyközönség tömegei nélkül - találkozhatnak, tárgyalhatnak egymással a hazai és a külföldi szakemberek, az üzleti partnerek.

/folyt. köv./
17.35/bzs

- 22 -

1815 LG

bb 35. /megkezdődtek ... 1. folyt./bzs
sajtótájékoztatók

a raznoexport és a novoexport közös sajtótájékoztatóján mindkét szovjet külkereskedelmi egyesülés évek óta növekvő forgalmáról, s újabb kínálatáról számoltak be. a raznoexport a bnv-n most bemutatott újdonságokkal: újfajta porszívókkal, félautomata és teljes automata mosógépekkel akar új vásárlókat szerezni.

a novoexport elsősorban a népművészeti cikkek forgalmának növelésére törekszik. kiállításán a fából faragott játékok, szobrok, a különféle lakásdíszítő tárgyak, edények neves mesterek keze munkáját dicsérik.

a tejipar és a pannónia vendéglátóipari vállalat közös bemutatóján a tejbárral ismertették meg az újságírókat. a tejbár külföldön már elterjedt, de hazánkban még alig ismert formája a tejtermékek értékesítésének. a bnv-n látható modellje máris nagy sikert aratott. itt izekben, vitaminokban gazdag tejtermékeket kínálnak, köztük a sajttortát, a különleges sajttálat, a tejes turmixok többféle változatát. a modellül szolgáló korszerűen berendezett és felszerelt tejbár egy nap alatt 5000-8000 vendéget is ki tud szolgálni.

a méh tröszt sajtótájékoztatóján azt mutatták be, hogy milyen hasznos anyagokat lehet készíteni hulladékból. a tematforg vállalat számos fonalújdonsággal jelentkezett, a műanyag-hulladék-feldolgozó üzemekből több új szigetelő-, illetve burkolóanyag került ki. köztük van a temizol hő- és hangszigetelő lemez, aminek különösen az építőipar veheti nagy hasznát.

ez alkalommal osztották ki az idei nyáron 25 tonna textiliát begyűjtő úttörők élenjárói között az értékes jutalmakat.

elsősorban a kisfogyasztók részére készített termékekről tájékoztatták az újságírókat a tisztai vegyi kombinát kiállításán. fóliákat, tasakokat, flakonokat mutattak be, a korszerű csomagolás ma már nélkülözhetetlen eszközeit. régi hiánypótló cikk-ként mutatták be a matróz csónaklakkot, amely a faanyagok védelmét szolgálja. tizenkilenc korrozóvédő- és autópótlási cikket ajánlottak a gépkocsitulajdonosok figyelmébe. bemutatták a wintermix szinezőpaszta adagoló- és keverőgépet, amelynek segítségével egyfajta fehér festékből sokszáz színárnyalat állítható elő.

a bnv-n most első ízben kiállító fogyasztási szövetkezetek élelmiszereket, ruházati cikkeket, bőrdíszmű-árakat, lakástextiltermékeket, kerti garnitúrákat, konyhabutorokat, építőanyagipari termékeket, mezőgazdasági szerűárakat mutatnak be. a kiállító csaknem száz szövetkezet és közös vállalat bemutatkozásával a gazdasági és kereskedelmi, az értékesítési és termelési kapcsolatok, kooperációk kialakítását kívánja elősegíteni.

/folyt. köv./
17.40/bzs

- 23 -

1820 LG

bb 35. /megkezdődtek ... 2. folyt./bzs

szakmai események

a konfekció ipar, a textilméteráru-termelők és a kereskedelem szakmai találkozásán szabó imre könnyűipari miniszter-helyettes, illetve kilián jános belkereskedelmi minisztériumi főosztályvezető vezetésével arról tárgyaltak, hogyan lehetne tovább szűkíteni a gazdaságtalan, és bővíteni a korszerű, jól kifizetődő termékek körét. az ipar vezetői kendőzetlenül feltárták nehézségeiket, és egyetértettek abban, hogy ezek leküzdéséhez fokozott piaci tevékenységre van szükség. az iparnak vannak kihasználatlan kapacitásai, pedig ma már többet és jobbat kínál, mint annak előtte, amiről tanuskodnak a bnv kiállításai is. levonták a következtetést: a jövőben jól átgondolt, szervezett, összehangolt csapatmunkára van szükség, hogy ne csak a fazon, hanem az alapanyag is jobban megfeleljen a korszerűség, a divat igényeinek.

ötven kiállított tárgy mellé tették oda a bőrdíszműipar legszebb terméke „kitüntetés”, és a nivódíjat, amelyeket az ágazat ankétján adtak át. a szakmai megbeszélésen megállapodtak abban, hogy a gyártmányszerkezet korszerűsítésére jól ösztönző pályázatot az egész könnyűiparra kiterjesztik azzal a megkötéssel, hogy arra csak a hazai anyagokból előállított, tömeggyártásra alkalmas modellek készíthetők.

ezen a napon írták alá a magyar posztógyár és a debreceni ruhagyár képviselői azt a szerződést, amelynek alapján a bnv-n nagydíjat kapott borneo kelmeből mintegy 20 millió forint értékűt vesz át a ruhagyár, hogy abból blézert, szoknyát, kosztümet gyártson hazai, illetve export-értékesítésre.

a még kihasználatlan kapacitások felkutatása volt a fő téma a gépipari kisköz kooperációs szakmai napján, a vegyi kisköz pedig kereskedelmi napon mutatta be, s ajánlotta fel értékesítésre váró új termékeit, köztük a legfrissebben kifejlesztett autópótlási és háztartásvegyipari termékeket.

kedden félidejéhez érkezik az őszi bnv. ezuttal egyebek között a kötöttáruipar és a szakkereskedelem képviselői találkoznak, az élelmiszeripar kiállításán pedig a lakosság ellátásáról, a forgalomba kerülő újdonságokról adnak számot és kihirdetik a kiváló áruk fóruma őszi pályázatának eredményeit is. /mti/

17.45/bzs

18²⁵ UG

- 24 -

bb 36. szovjet festőművész kiállítása csepelen

t da bc bzs ie

1978. szeptember 25.

félszáz olajfestményel - tájképekkel, portrékkal - mutatkozott be hétfőn vlagyimir alekszandrovics igosev festőművész, az oszszszk népművésze csepelen, a papíripari vállalat tanácstermében. a baskiriai aszkino faluban 1921-ben született művész jelenleg a moszkvai építési főiskola rajz- és festészeti tanszékének professzora. tárlatán a hatvanas évek közepétől napjainkig alkotott művei láthatók. számos munkája megtalálható a szovjetunióban - többek között a tretyakov képtárban, a leningrádi állami orosz muzeumban -, valamint angliában, ausztriában, japánban és az nszk muzeumaiban.

a kiállítást vég helyi andor, a xxi. kerületi párbizottság első titkára nyitotta meg. jelen volt kovács béla, a központi bizottság alosztályvezetője, regős gábor, a magyar-szovjet baráti társaság titkára, valamint vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a tárlatot október 7-ig tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/

..-

bb 37. e m b a r g ó : 18.30 óráig:

időközi képviselőválasztás - jelöltek

pr/mm bzs ie

1978. szeptember 25.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa október 8-án a képviselői helyek megüresedése miatt négy országgyűlési választókerületben időközi képviselőválasztást tűzött ki.

a választást megelőző jelölőgyűléseket a választókerületek lakosságának nagy érdeklődése mellett megtartották. a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége a választási törvény alapján a képviselő jelölteket bejelentette az országos választási elnökségnek. az országos választási elnökség megállapította a jelölések törvényességét és szurdi istván nyugalmazott belkereskedelmi minisztert a budapesti 2-es számú, dr. mátyus gábert, a hosszuhegyi állami gazdasági igazgatóját a bács-kiskun megyei 14-es számú, mészáros istvánt, a tiszántúli talajjavító és talajvédelmi vállalat igazgatóját a békés megyei 10-es számú, herczeg károlyt, a vasas szakszervezet főtitkárát a borsod-abauj-zemplén megyei 13-as számú országgyűlési választókerület képviselőjelöltjeként elfogadta.

ugyancsak október 8-án tartják az időközi választást azokban a tanácstagai választókerületekben, ahol elköltözés, elhalálozás vagy más okok miatt a tanácstagai helyek megüresedtek. /mti/

17.55/bzs

18²⁵ UG

- 25 -

bb 38. kádár jános látogatása az őszi budapesti nemzetközi vásáron

i kf/sl bzs ie

1978. szeptember 25.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, apró antalnak, losonczy pálnak, nemes dezsőnek, sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjainak, korom Mihálynak, a központi bizottság titkárának és brutyó jánosnak, a központi ellenőrző bizottság elnökének társaságában hétfőn meglátogatta a fogyasztási cikkek bemutatóját, az őszi budapesti nemzetközi vásárt.

a vendégeket a vásárközpontban bíró józsef külkereskedelmi miniszter és földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója fogadta. a vásárról szóló rövid tájékoztató után a vendégek a kiállítás legjellemzőbb árucsoportjainak gazdag választékát tekintették meg.

elsőként a háztartásvegyipari termékek bemutatóját keresték fel, ahol főleg a háziasszonyok munkáját könnyítő új, korszerű, nagyhatású mosó-, tisztító-szerekre hívták fel figyelmüket. a gyakorlatban mutatták be azt a külföldről vásárolt szinezőpaszta-keverő gépsort, amely több, mint 400 színárnyalatu festék előállítására alkalmas, s használatával lehetővé válik a hazai igények jobb kielégítése.

a vásárhoz kapcsolódó kereskedelmtechnikai és vendég-látóipari kiállításban sághy vilmos belkereskedelmi miniszter fogadta a látogatókat. a pavilonban korszerű áruházi berendezéseket, teljesen felszerelt nagyüzemi konyhákat néztek meg, s összességében képet kaptak a kereskedelmi hálózat fejlesztését, technológiai színvonalának javítását és a jobb áruellátást szolgáló gépek, berendezések kínálatáról.

a jövő év divatját, a legszebb hazai modelleket láthaták a vendégek a magyar divat intézet szervezésében 24 vállalat divatbemutatóján. ezután a jubileumi népművészeti kiállítást tekintették meg.

a vásár két legnagyobb kiállításán, az öltözködés és az otthon pavilonjában a szervezők arról tájékoztatták a látogatókat, hogy a most kiállított valamennyi termékre egy éven belül hazai és export megrendelést kell elfogadniuk az üzemeknek.

/folyt. köv./

18.10/bzs

- 26 -

18²⁰

bb 38. /kádár jános ... 1. folyt./bzs

több szocialista országnak a ruházati termékek sereg-szemléjéhez kapcsolódó kiállítását is felkeresték a vendégek, akiket az ndk központi bemutatóján gerhard reinert nagykövet köszöntött. a lengyel kiállító rögtönzött divatbemutatóval kedveskedtek a látogatóknak, felsorakoztatva azokat a modelleket, amelyekkel rövidesen a magyar vásárlók is találkozhatnak a hazai üzletekben. a román kiállító bemutatták azokat az újdonságokat, amelyek segítik a két ország fogyasztásicikk-forgalmának bővítését. jugoszlávia árubemutatóján a vendégek figyelmét elsősorban a butor újdonságokra, szobaberendezésekre hívták fel.

a hazai butorbemutató szervezői a látogatókat arról tájékoztatták, hogy a rekonstrukció nyomán a minőségi igények kielégítésére, a választékosabb ellátásra is képes az iparág. a kiállítás tükrözi a termékváltási törekvéseket: s a választékbővítő kooperációra jó példa a magyar és a finn üzemek közösen kialakított több szobaberendezése.

soltész istván kohó- és gépipari miniszter kísérte a látogatókat az ágazat üzemének termékbemutatóján, ahol főleg hazai fogyasztásra kerülő termékek láthatók; közülük jó néhány a nemzetközi piacon is versenyképes.

a körséta résztvevői ezután a szabadidő kiállítást, a híradástechnikai cikkek és a sportszerek nagy választékát tekintették meg.

ezután a szovjetunió központi kiállításán v. j. pavlov nagykövet fogadta a párt vezetőit. beszámoltak arról, hogy több mint háromezer terméküket hozták el a bnv-re, köztük a magyar közönség érdeklődésére számottartó fogyasztási cikkeket, így természetesen a szovjet autóipar újdonságait is. a kiállítás megtekintése után kádár jános a vendégkönyvbe emléksorokat írt, sok sikert kívánt legnagobb gazdasági partnerünk, a szovjetunió kiállítóinak munkájukhoz.

václav moravec nagykövet kísérte a látogatókat csehszlovákia kiállításán. elmondotta: azokat a híradástechnikai cikkeket, sportszereket és járműveket mutatják be, amelyekből mind több kerül forgalomba hazánkban is.

a körséta utolsó állomása kuba sok különlegességet kínáló bemutatója volt. josé antonio tabares del real nagykövet és felesége üdvözölte a vendégeket. /mti/

..-

18.15/bzs

- 27 -

18²⁵

bb 39. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szeptember 25-én 13.00 - 18.00 óráig:

szk bzs

1978. szeptember 25.

15. a szerkesztőségek figyelmébe /javítás a 4. sz. hírre/
16. az Ikarus gyárban a havannai tanács küldöttsége
17. mexikói könyvajándék
18. takács győző kerámiái békésben
19. vízügyi tárgyalások
20. tanácskozás a földhasznosításról
21. idős emberek hete
22. politechnikai kiállítás
23. szunyogirtás a balaton-partján ..
24. tanácsi igazgatásszervezők konferenciája
25. hazaérkezett a pártmunkás-küldöttség vietnamból
26. hazaérkezett polinszky károly
27. sajtótájékoztató /4.sz. javítás/
28. elutazott timár mátyás
29. elutazott szekér gyula
30. julius végi meleg
31. dusicómű fogóba
32. őszi esték a galériában - szolnokon
33. évadnyitó hangverseny
34. magyar-szovjet együttműködés a szülészetű kutatásokban
35. bnv
36. szovjet festőművész kiállítása
37. időközi képviselőválasztások
38. kádár jános látogatása a bnv-n
39. hírjegyzék

/mti/

-. -

bb 40. hazánkba érkezett az indiai tájékoztatási és távközlési miniszter

k s bc bzs ie

1978. szeptember 25.

várkonyi péter államtitkárnak, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökének meghívására hétfőn hivatalos látogatásra hazánkba érkezett Lal Krishna Advani, az indiai köztársaság tájékoztatási és távközlési minisztere.

fogadásán a ferihegyi repülőtéren jelen volt Arun Kant Das, az indiai köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

-. -

18.23/bzs

- 28 -

1830

bb 41. Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke,

k pá bc bzs ie

1978. szeptember 25.

Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az Országgyűlés elnöke fogadta Misur Györgyöt, hazánkban a kongói népi köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

-. -

bb 42. időjárásjelentés

pá bzs ie

1978. szeptember 25.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 25-én, hétfőn este:

várható időjárás kedd estig:

Éjszaka gyenge lesz a légmozgás. ezért hajnalra helyenként köd képződik. a köd a reggeli órákra mindenütt feloszlik. napközben időnként már megnövekszik kissé a felhőzet, de legfeljebb csak északon fordulhat elő egy-két helyen rövid ideig tartó futó zápor. a délnyugati, nyugati szél a nappali órákban ismét megélénkül. a hőmérséklet kora délután 22-27 fok között lesz. /mti/

-. -

bb 43. támogatjuk a palesztin nép igazságos harcát - szolidaritási gyűlés piliscsabán

bam/mné kz bzs ie

1978. szeptember 25.

- hazánk kész továbbfejleszteni a palesztinai felszabadítási szervezettel kialakított együttműködését, s az eddigiekhöz hasonlóan támogatja a palesztin nép igazságos harcát, a nemzeti önrendelkezésre, a független, szuverén palesztin állam megteremtésére való jogát - hangoztatta Harmati Sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke a piliscsabán hétfőn megtartott szolidaritási gyűlésen, amelyen részt vett Abdel Monam Kaddoura, a palesztinai felszabadítási szervezet budapesti irodájának helyettes vezetője is.

/folyt. köv./

18.33/bzs

- 29 -

1840

bb 43. /támogatjuk ... 1. folyt./bzs

a szónok a továbbiakban a többi között arról beszélt, hogyan vált az utóbbi években a közel-keleti térség a nemzetközi élet fő válsággócává. mint mondotta: nemcsak az ottélő népek érdekei, hanem az egyetemes béke és biztonság érdekei is sürgetik a közel-keleti válság rendezését, a tartós és igazságos béke megteremtését a világnak ebben a sokat szenvedett térségében. a közel-keleti feszültség alapvető oka egyfelől az arab területek izraeli megszállása, másfelől az, hogy az izraeli kormánykörök a nemzetközi imperializmus és az arab reakció támogatásával következetesen akadályozzák a palesztinai arab nép törvényes jogainak érvényesítését.

harmati sándor méltatta azt az évtizedek óta folytatott kitartó és hősiességű harcot, amellyel a palesztinai arab nép méltán vitta ki a nemzetközi közvélemény együttérzését és a haladó erők támogatását. üdvözölte a palesztin ügy nemzetközi diplomáciai sikereit. ennek kapcsán emlékeztetett jasszer arafatnak a közéletben budapestben tett látogatására, majd így folytatta:

- a szovjetunióval és más szocialista országokkal együtt valljuk, hogy a közel-keleti válság tartós és igazságos rendezése megköveteli az izraeli csapatok teljes kivonását valamennyi 1967-ben megszállt területről, ugyanakkor feltételezi a palesztinai arab nép törvényes jogainak, köztük az önálló állami létezésre való jogának biztosítását. a szocialista közösség országai évek óta sürgetik, hogy az átfogó és igazságos rendezés érdekében ujtassák fel valamennyi érdekelt fél, köztük a palesztinai felszabadítási szervezet képviselőinek részvételével a genfi közel-keleti konferenciát.

harmati sándor ezután a camp david-i megállapodásokról szólt. a többi között megállapította, hogy ezek nem valamilyen új szakasz kezdetét jelentik, csupán egy állomást a közel-kelettel kapcsolatos amerikai tervek és a közvetlen amerikai katonai jelenlét megvalósításában. utalt arra, hogy a camp david-i alku része annak a nemzetközi összeesküvésnek, amelyet az egyesült államok és izrael az arab reakció támogatásával a palesztin mozgalom, a palesztin ügy felszámolására szőtt.

- meggyőződésünk - mondotta -, hogy az arab ügy elleni imperialista összeesküvés meghiúsítása, az igazságos és tartós közel-keleti béke megteremtése, valamint a palesztin nemzeti jogok biztosítása megköveteli minden haladó arab erő összefogását a szocialista országokkal. palesztinai barátaink már régen felismerték a nemzetközi politikai életnek ezt az igazságát. harcukban, politikai tevékenységükben egyaránt azon vannak, hogy elmélyítsék együttműködésüket, baráti kapcsolataikat a szocialista országokkal, az egész világ haladó demokratikus erőivel. szolidaritási akcióink szervezésével mozgósítani akarjuk országunk népét a palesztin ügy hatékony társadalmi támogatására. olyan nemes küldetésnek tekintjük ezt, amellyel erőnkhez mérten hozzájárulhatunk a palesztin nép nehéz küzdelmének eredményességéhez - mondotta befejezésül harmati sándor. /mti/

18.38/bzs

1045

-.-
- 30 -

bb 44. felhasználható: 20.00 órától!

megkezdődött a budapesti művészeti hetek rendezvény-sorozata - megnyitó diszhangverseny az erkel színházban

t mir/gg bc bzs ie

1978. szeptember 25.

hétfőn az erkel színházban - a magyar állami hangversenyzenekar hagyományos bartók estjével - megkezdődött a budapesti művészeti hetek október 25-ig tartó eseménysorozata. a megnyitó koncerten farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese mondott ünnepi köszöntőt, hangsúlyozva, hogy a művészeti hetek gazdag hagyományokra visszatekintő eseménysorozatát immár 13. alkalommal rendezik meg.

a köszöntő szavak után a magyar állami hangversenyzenekar - ferencsik jános vezényletével - bartók ,,táncsvit,, ,,iii. zongoraverseny,, és ,,a csodálatos mandarin,, című műveit szólaltatta meg, schiff andrás és a magyar állami operaház énekkarának közreműködésével.

x x x

fővárosunk az egy hónapig tartó rendezvény-sorozat idején több mint 80 zenei, színházi, film- és képzőművészeti programot kínál a művészetkedvelő közönségnek. a középpontban változatlanul a zenei műsorok állnak: neves hazai és külföldi együttesek, szólisták részvételével egy hónap alatt több mint 40 koncertet tartanak a zeneakadémián és az erkel színházban. a hangversenyeken olyan kiváló együttesek és szólisták lépnek fel, mint a berlini szimfonikus zenekar, a brnói állami filharmónia zenekara, a hágai residentie orkest, a ludwigsburgi fesztiválzenekar, valamint witold lutoslawski lengyel karmester és john ogdon brit zongoraművész.

szeptember 30. és október 9. között bonyolítják le a ,,korunk zenéje,, modern-zenei hangverseny-sorozatot, amelynek koncertjein a kortárs magyar és külföldi zeneszerzők műveit ismerhetik meg az érdeklődők.

gazdag programot állítottak össze a zenei világnapra, október 1-re is: e napon a most zajló nemzetközi liszt orgona-verseny győztesei adnak gálaestet a zeneakadémián, a magyar rádió és televízió zenekara a bábszínházban tart nyilvános koncertet, a magyar tudományos akadémia várbeli kongresszusi termében pedig a nemzetközi fesztiválokön djat nyert kórusok hangversenyeire kerül sor.

/folyt. köv./
18.47/bzs

- 31 -

18⁴⁰

bb 44. /megkezdődött a budapesti ... 1. folyt./bzs

szeptember 26-tól mexikói kulturális hét színhelye is lesz a főváros, a rendezvény-sorozat színházi eseményein pedig ezúttal is több külföldi színházi társulat és együttes vendégszerepel budapesten. közöttük a világhírű szovjet mojszejev együttes az erkel színházban, a mexikói ballett folklorico de veracruz táncegyüttes, a manchesteri royal exchange színház és a prágai pantomim színház a fővárosi operettszínházban lép fel több estén, s premieren gördül fel a függöny több budapesti színházban és az operaházban is.

a művészeti hetek idején ugyancsak fővárosunkban rendezik meg az egyetemi és főiskolai kórusok nemzetközi fesztiválját, és számos tárlat nyílik a fővárosi kiállítótermekben. /mti/

-.-

bb 45. bolgár testvérmegyei küldöttség szolnokon

end is bzs ie

1978. szeptember 25.

kjusztenditől, szolnok megye bolgár testvérmegyéjéből hétfőn négytagú delegáció érkezett szolnokra. a vendégek öt napot töltenek a megyében, ez idő alatt a tanácsok ipari és mezőgazdasági üzemek munkájával ismerkednek, és eszmecserét folytatnak a testvéri kapcsolatok erősítéséről. /mti/

-.-

bb 46. több jegy a színházak pénztáraiban, jobb kapcsolat a közönséggel - sajtótájékoztató a kulturális minisztériumban

t me/z bzs ie

1978. szeptember 25.

több jegy lesz a színházak pénztáraiban és a közönségszervezőknél, mint ezideig volt - közölte orosz lászló, a kulturális minisztérium színház- és zeneművészeti főosztályának vezetője hétfői sajtótájékoztatóján. elmondta, az utóbbi években növekedett az érdeklődés a színházművészet iránt. a nézők száma 1970-hez viszonyítva gyarapodott, évenként több mint 5 millió. ugyanakkor azonban a színházi helyek száma korlátozott. a színházak pénztárai nem elégítették ki a növekvő jegyigényeket. s miközben a vállalati közönségszervezők révén sem juthatott jegyekhez minden érdeklődő, a nézőterek olykor csak részben teltek meg. a színházak számos előadásain az ülőhelyeket a bérlelők foglalták le, azok egy része azonban nem ment el minden előadásra, azokat a bérleteket sem vették mindig igénybe, amelyeket jutalomként vagy kedvezményesen adtak a dolgozóknak. az eladott bérlet biztos bevétel ugyan a színház számára, a félig telt ház azonban nem jó a színészek számára, s a színházjegyek hiánya eltávolíthatja azokat, akik szívesen mennek színházba, amikor idejük, lehetőségük adódik erre.

/folyt. köv./
19.18/bzs

- 32 -

19.18

bb 46. /több jegy ... 1. folyt./bzs

a kulturális minisztérium irányelveket dolgozott ki a színházak művészeti tevékenységének, közönség-kapcsolatának fejlesztésére. figyelembe vette, hogy a bérletrendszer hagyományos magyarországon, jól alkalmazva a szocialista kulturpolitika hatékony eszköze, segíti a közművelődést. egyre népszerűbb a fizikai dolgozók és a fiatalok körében is. az utóbbi évadban a bérlelők 29 százaléka fizikai dolgozó, ezen belül 24 százaléka ipari munkás, továbbá 35 százaléka fiatal, 7,8 százaléka nyugdíjas, 24 százaléka szellemi dolgozó volt. ez az arány kedvező változást jelez. a minisztérium - a tanácsok hatáskörét mítsem csorbitva - javasolta többek között: a bérletkötéskor továbbra is a munkásokat és a fiatalokat részesítsék előnyben. a tulbérletezést, ahol ez szükséges, szüntessék meg. kevesebb bérleti előadást tartssanak. a kollektív, közületi bérletek, teltház-akciók számát csökkentssék. a teltház-akciók szervezésekor az üzemek, vállalatok szakszervezeti megbizottai körütekintőbben válasszák meg az előadásokat: a dolgozók tömegeit érdeklő előadásokra vegyenek jegyet. a felszabaduló jegyeket a színházak pénztáraiban árusítják, illetve a közönségszervezők juttatják az üzemek, intézmények dolgozóinhoz. a tájékoztatón szó volt arról is, hogy a fővárosban újabb jegyirodákat nyitnak.

a látogatottság azonban nemcsak szervezési kérdés, sok tekintetben a műsorpolitikától. a művészi tevékenységtől függ - mondotta orosz lászló. ezért jobbitják a színházak műsor-tervezési rendszerét is. a színházak, főleg a vidékiek, az eddigieknél jobban figyelembe veszik a terület, a körzet sajátosságait. az irányelvek szerint megfontolandó: mennyi bemutatót tartanak egy-egy évadban. ha sok a bemutató, a színművek lekerülnék a műsorról, mielőtt a közönség megismerné azokat. ismételten javasolták: a színházak vonják be a társadalmi szervezetek képviselőit a műsortervezésbe és a közönségszervezésbe. /mti/

-.-

bb 47. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától - zárásig

bzs ie

1978. szeptember 25.

40. hazánkba érkezett az indiai tájékoztatási és távközlési miniszter

41. hazánk új kongói nagykövetét fogadta losonczai páll

42. időjárásjelentés

/folyt. köv./

21.18/bzs

- 33 -

21.18

bb 47. /híregyzék 1. folyt./bzs

- 43. szolidaritási gyűlés piliscsabán
 - 44. megkezdődött a budapesti művészeti hetek rendezvény-sorozata
 - 45. bolgár testvérmegyei küldöttség látogatása
 - 46. több jegy a színházak pénztáraiban
 - 47. híregyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztette: dosztányi imre,
halasi györgy,
izsák erika

21.22/bzs

- 34 -

2180

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. mi lesz veled közgazdaságtudományi egyetem? - készülnek a tervek, jövőre kezdődhet a rekonstrukció

i az bzs ie

1978. szeptember 26.

ideiglenes helyen, a budapesti műszaki egyetemtől kapott közraktár utcai épületben kezdte a tanévet a marx károly közgazdaságtudományi egyetem hallgatóinak egy része. az ok még ,,tavalyi,,: vakolathullás, majd hogyanem életveszély miatt lezárták a harmadik emeleti oktatási és tanszéki helyiségeket. nyilvánvalóvá vált, hogy közgazdászokképzésünk dimitrov téri fellegvárát, az ybl miklós által tervezett impozáns műemléképületet teljes egészében fel kell ujitani. a rekonstrukció mikéntjéről egyébként 1970 óta folyik az építészek, oktatók, műemlékvédelmi szakemberek vitája. nem csekély aggodalmat okozott: akad-e a munkára kivitelező, hiszen egy műemléképület felújítása rendkívül munkaigényes vállalkozás.

/folyt. köv./

- 1 -